

2 | 要闻

我市开展预算法实施条例集中宣传活动

增强预算法治意识 加强财政预算管理

部圳东董撵群参加

本报讯 (记者 汪丽娜)9月15日,市财政局在新世纪广场开展《中华人民共和国预算法实施条例》(以下简称《条例》)集中宣传活动。市人大常委会副主任部圳东、市政协副主席董撵群参加。

《条例》将于2020年10月1日起施行。为了抓好贯彻落实工作,加强财政预算管理,市财政局从9月1日起开展预算法学习宣传月活动。

在当天的集中宣传活动中,市

尚欣实地督导“双创”工作时强调

凝聚力量 补齐短板 打赢打好“双创”攻坚战

本报讯 (鹤报融媒体记者任敬)9月14日、15日,市人大常委会副主任尚欣到鹤山区、淇滨区督导全国文明城市提名城市创建和国家卫生城市复审工作。

尚欣一行先后来到鹤山区建安社区、淇滨区部分门店、淇滨客运总站等十余处创建点位实地查看了“双创”工作进展情况,对相关县区的高度重视和工作成效表示肯定,对存在的短板缺项整改提升工作进行了现场指导。

关于下步工作,尚欣强调,“双

创”工作是政治任务、民生工程,必须上下齐动员,凝聚强大创建合力、形成浓厚创建氛围,打赢打好“双创”攻坚战。要对标体系,查短板、明缺项,下足“绣花功夫”整改提升,确保不失分。要压实责任,建立纵向到底、横向到边的责任体系,有关责任人、责任单位要紧盯自身责任,主动担当、狠抓落实,确保各项工作取得实效。要注重实效,坚持创建为民原则,问计于民、问需于民、问效于民,用扎实的工作成效提升城市品质,让群众更舒心、更幸福。

关于下步工作,尚欣强调,“双

市政协对社区矫正工作开展民主监督

李彦军参加

本报讯 (首席记者 李丹丹)9月15日上午,市政协副主席李彦军带领部分政协委员对我市社区矫正工作开展民主监督活动。

李彦军一行先后参观了淇滨区金山司法所、淇滨区司法局社区矫正中心、社区宣告室、心理宣泄室,了解社区矫正工作开展情况。在之后的座谈会上,市司法局有关负责同志对社区矫正法贯彻实施情况进行了汇报,政协委员对进一步提升我市社区矫正工作水平进行了深入交流。

李彦军指出,我国第一部全面规范社区矫正工作的法律《中华人

民共和国社区矫正法》于今年7月1日起施行。为促进我市社区矫正工作规范化发展,助推我市创建全国市域社会治理现代化试点合格城市,我们组织了这次民主监督活动。近年来,我市不断创新社区矫正工作方式,规范工作流程,现代化水平显著提升。相关部门要吃透法律法规,学习借鉴发达地区的先进经验,进一步提升社会矫正质效。广大政协委员要充分发挥自身优势,持续关注社区矫正工作,多建睿智之言,多出务实之策,助推社区矫正工作规范、有序、健康发展。

今年“99公益日”期间

我市共筹得善款777.5万元

是去年筹款数的近3倍

本报讯 (记者 陈海寅)“99公益日”期间,我市共筹得善款777.5万元,是去年筹得善款数的近3倍。这是9月14日记者从市民政局了解到的。

当下,网络募捐已成为一项为助推脱贫攻坚、乡村振兴、大病救助等公益事业筹集资金的重要渠道。为倡导全民参与、积小善成大爱的公益理念,营造全民慈善、阳光慈善的社会氛围,在“99公益日”期间,我市多举措全力抓好资金募集工作。

市委市政府主要领导高度重视慈善工作,就做好2020年“99公益日”网络募捐活动作出重要批示。市

民政局迅速行动,面向全市63个行政部门发出《关于动员全市党政机关积极参与“99公益日”活动的倡议书》,在媒体刊登《关于动员全市爱心单位爱心人士积极参与“99公益日”活动的倡议书》,提高“99公益日”网络募捐活动的知晓率。市红十字会、市慈善总会、市见义勇为协会联合发起募捐活动,首次实现“三会联动、携手动员”的新局面。

在全市各级各部门的努力下,广大市民纷纷参与活动、献出爱心。在“99公益日”期间,我市共筹得善款777.5万元,是去年筹得善款数的近3倍。

知名文创企业文创联(广州)文化发展有限公司确定参展

展示形象 交流学习

本报讯 (记者 朱向阳)“本届文博会突出文化创意元素,我们邀请了不少文创企业参展,目前知名文创企业文创联(广州)文化发展有限公司(以下简称文创联)已确定参展。”9月15日,第七届中原(鹤壁)文博会招商组工作人员刘寒冰说。

“这是一家从事文创产品设计开发、文创销售运营和文化类活动策划执行的文创企业。”刘寒冰表示,企业的业务覆盖展馆、文化综合体、文旅项目托管运营以及地域文化IP塑造与授权运营等。”

“我们希望通过此次展会提高我们企业的知名度和美誉度。”文创联一名工作人员介绍,“同时也希望通过参展的契机,能与其他优秀文创企业沟通交流、互相学习、共同进步。”



聚力“六城联创”共建富美鹤城
六城:国家级文明城、生态城、园林城、食安城、健康城、治安城

陪他聊天儿,帮他解题、洗碗、铺床……两年来淇县黄洞乡初级中学

师生共同呵护“彪哥”求学路



课间,大家围着郭文彪聊天儿(右二),帮他解题。



有时为了赶时间,同学会背着郭文彪上楼。



同学在宿舍帮郭文彪铺床。



郭文彪拄着拐杖和同学们一起去教室。

□鹤报融媒体首席记者 张志嵩 文/图
淇县黄洞乡初级中学有59名学生,九年级的郭文彪是其中特殊的一员。因为双腿残疾,他的求学路比其他同学艰难许多,但有了老师和同学们的呵护,一切变得不再那么困难。

两年前,郭文彪该读初中了,家人打听了好几所不同类型的学校,为了离家近一点儿,方便照应,家人最终决定让郭文彪到黄洞乡初级中学读书。

“他双腿不便,刚入校时,和他的父母都有一些顾虑。”9月14日,黄洞乡初级中学校长庞雪海说,学校为此给郭文彪安排的教室和宿舍都很方便出入。

开学第一课,庞雪海在班上说了一番话:“咱班要来一个学生,他虽然双腿残疾了,但很坚强,他想和同学们一样坐在教室里学习,希望大家在生活和学习中多帮帮他。”同学们虽然没有当场承诺,但把庞雪海的话都记在了心里。山里的娃很朴实,郭文彪入学没几天就和同学们相处得很融洽,大家在生活和学习方面对郭文彪都很照顾。

如今,郭文彪已是九年级的学生,同班的36名同学亲切地称他为“彪哥”。课间陪他聊天儿、解题,中午帮他洗碗、铺床……同学们对“彪哥”的关爱无处不在。“现在我上下楼有人在旁边扶着就行,基本不需要人背。同学们平时给了我太多帮助,我很感激。”郭文彪说。⑤



市民政局 严格落实“门前四包”责任制 规范停车 美化环境

本报讯 (记者 陈海寅)“每天出门买菜都从这儿过,明显感觉这一区域规范整洁了很多。”9月15日,家住淇滨区黄山路北段的李女士表示。

李女士的家在市民政局附近。因为周边有医院、菜市场,这一区域经常会出现车辆乱停乱放等问题。近段时间,市民政局严格落实“门前四包”责任制,专门针对单位周边车辆乱停乱放、黄土裸露、保洁不到位等问题进行了治理。

“我们联系园林部门,对黄土裸露区域补栽了绿植,并重新划定了停车标线,购买了隔离墩,对机动车、非机动车的停放进行了规范。”市民政局党组书记、局长袁远说。



淇滨区金山街道在机关大院内合理规划停车位,增强了机关干部文明停车意识,方便了办事群众停车,持续为文明城市创建工作添砖加瓦。

张晓冉 摄

淇滨区黎阳路街道 开展主题党日活动 助力全国文明城市创建

本报讯 (记者 李雪)
淇滨区黎阳路街道机关党支部开展“文明养犬牵引绳发放”活动,助力全国文明城市创建。

为进一步推进以创建全国文明城市为龙头的“六城联创”工作,全面提升城市形象,营造文明有序的人居环境,市六城办、市创文办、市总工会联合开

展了此次活动。市总工会采购了文明养犬牵引绳3000条,免费发放给淇滨区辖区居民。每根牵引绳上都悬挂着刻印有“牵紧文明绳,养犬不掉链”字样的文明养犬提示牌,既美观又醒目,可以较好地提示养犬人士时刻留意,做到文明养犬。

发放仪式上,文明志愿者代表郑雪纯向全市养犬人士发出如下倡议:遵规守约,依法养犬;加强自律,安全养犬;爱护环境,卫生养犬;尊重他人,文明养犬;做好防疫,健康养犬。

在长城社区3楼会议室,

黎阳路街道机关党支部书记董长江带领与会人员学习了习近平总书记在全国抗击新

冠肺炎疫情表彰大会上的重要讲话精神等内容。随后,广大党员深入长城社区军民花园四区,分为4个小组分别进行了文明城市创建模拟问卷调查、清除楼道墙体小广告、维护车辆秩序、整治环境卫生生。

大家带上宣传小册子和调查问卷上楼登门,挨家挨户向居民宣传创文工作情况,听取居民对创文工作的意见建议,向居民发放调查问卷;同时对小区内不文明

行为进行劝导,对车辆乱停乱放、飞线充电等现象进行整治。

此次活动,共向居民发放宣传资料200余份,组织居民填写问卷调查表40余份。

“这次主题党日活动不仅进一步推进了辖区的全国文明城市创建,还锤炼了基层党员的党性,拉近了党群干群关系。我们也将持续引导群众自觉遵守公共秩序,通过党员志愿者引领、示范带动,增强居民文明意识。”董长江表示。

淇滨区黎阳路街道开展主题党日活动,助力全国文明城市创建。

送岗上门、订单保底、资产收益,淇县积极推进产业扶贫 带动438户1963人增收

本报讯 (记者 陈静 通讯员 原宁)送岗上门、订单保底、资产收益……9月13日记者从淇县了解到,该县着力构建务工就业增收、订单收购增收、财产租赁增收三大利益联结渠道,推动产业扶贫向纵深发展。截至目前,各重点企业带动438户

1963人增收。为充分发挥服装加工企业劳动力密集、工艺结构灵活的优势,该县探索并推广了“龙头企业+卫星工厂+扶贫”模式,优先安置贫困家庭妇女就业,把岗位送到家门口。截至目前,已建成投产的卫星工厂15个,建成的外协加工点29个;累计带动1300余名贫困群众增收。

单购回合同,实现了特色种植与特色加工的联动扶贫。

与此同时该县还帮助贫困群

众充分利用有效资产,如淇县鱼泉天然矿泉水厂租赁了黄洞乡鱼泉村部分集体房产,该村集体年增收2万元;富氢水加工生产项目租赁庙口镇小岩沟村集体房产,该村集体年受益1万元,这些收入主要用于扶贫公益性岗位支出及无劳动能力贫困户、特困户的救助,帮助贫困群众多渠道增收。

